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Ata nº 17/19 – CMC – 17ª Sessão Ordinária – 10/06/2019

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dez  de junho de dois  mil e dezenove,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1°
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido.  Projeto de Lei SN/PMC/19  – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 371/GP/PGM/2019, de 10 de junho
de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 80.000,00  – CMC.,  Projeto  de Lei N.
77/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 353/GP/PGM/2019, de 03
de junho de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 385.000,00 – SEMED., Projeto de Lei N.
78/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 354/GP/PGM/2019,  de 03 de  junho de  2019.  - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
18.000,00 – SEMOSP., Projeto de Lei N. 79/PMC/19 – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 355/GP/PGM/2019, de 03 de junho
de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 165.000,00  – SEMOSP., Projeto de Lei
N. 80/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
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providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 367/GP/PGM/2019,  de 06 de  junho de  2019.  - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
80.000,00 – CMC.  As indicações N.519/CMC/2019,  520/CMC/2019,
521/CMC/2019, 522/CMC/2019, 523/CMC/2019, 524/CMC/2019,
525/CMC/2019 e 526/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar
Littig; N.527/CMC/2019, 528/CMC/2019 e 529/CMC/2019 de autoria
do vereador Rogério Soares Chagas; N. 530/CMC/2019,
531/CMC/2019, 532/CMC/2019, 533/CMC/2019, 534/CMC/2019,
535/CMC/2019, 536/CMC/2019, 537/CMC/2019, 538/CMC/2019,
539/CMC/2019, 540/CMC/2019, 541/CMC/2019, 542/CMC/2019,
543/CMC/2019 e 544/CMC/2019  de autoria  do vereador  Valdecir
Aparecido Nunes;  N. 545/CMC/2019  de autoria do vereador  Pedro
Henrique Rabelo, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. A
Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS, interpretará os
pronunciamentos de todos os vereadores  nesta sessão. Pequeno
Expediente. A vereadora Maria Aparecida Simões, dispensa a
palavra. O vereador  Mário Angelino  Moreira  é chamado para  fazer
uso da tribuna, mas ainda não está presente no Plenário. O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e
diz: ‘Seu’ presidente, gostaria de começar meu discurso hoje, estive
ali do bairro Brizon acompanhando ali, a empresa fazendo na rua o
asfalto, esse é um recurso  que  nós ganhamos aí desde  2016,  pra
vocês verem,  Cacoal, população, que recurso,  recurso quando vem
de verba federal sempre é complicado executar, desde 2016 a gente
já vem cobrando  que a prefeita  pudesse  executar  essa obra, e
agora, felizmente ai na rua ali, no bairro Brizon, tá sendo executado
ali o asfalto,  um pouco  do retorno  dos nossos impostos,  nossos
cidadão pagam  seus impostos,  que  tenham direito  de receber  um
asfalto. Também ali, tive ali no Vista Alegre, acompanhando  a
empresa fazendo asfalto, nós fazemos a nossa parte como
parlamentar nessa Casa de Leis, sempre  buscando  recursos  para
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atender nossos munícipes, para fazer, atender cada vez melhor, nós
aqui sempre  tem que estar atentos  para fazer o melhor  para a
população de Cacoal,  hoje  você quando vai atrás de  um deputado
federal, de um senador, é difícil você conseguir um recurso federal,
uma emenda  parlamentar, e quando conseguimos,  ficamos  felizes,
porque assim, é um trabalho do vereador em busca de recursos para
atender a nossa população de Cacoal também. Eu quero aqui
também, ‘seu’ presidente, cobrar mais uma vez em relação ao nosso
FITHA de 2019,  o FITHA, nós já estamos no meado do ano, e até
agora não saiu do papel,  nós ficamos  triste em relação a nossas
linhas do município de Cacoal,  hoje  se você for na Linha 11, ‘seu’
presidente, a Linha 11 hoje não consegue mais transitar, pedra pura,
buraco puro, e eu tenho certeza que o FITHA já era pra estar sendo
concluída no município de Cacoal,  esse FITHA é um recurso  do
governo do estado,  que vem um pouco  dos seus impostos que
pagam e vem de retorno à nossa população de Cacoal. Hoje a Linha
08, também difícil transitar na  Linha 08, nós vamos  ter uma festa
agora no final de semana, e realmente a Linha 08 também
necessitava de patrolamento e cascalhamento, mas infelizmente aí,
nosso secretário está com  muita  dificuldade em relação as nossas
demandas do município de Cacoal. Hoje nós tivemos também
acompanhando em relação algumas ruas,  quando  nós ficamos  um
pouco preocupado, quando se ganha um recurso para fazer asfalto
no município de Cacoal,  o mais caro,  vereadores,  é a base,  e as
nossas ‘patrol’ de  vez, hoje  tá trabalhando nas linhas fazendo, nós
vimos as nossas  patrol  aí, nossa  patrol  nova,  atendendo,  fazendo
base para receber o recapeamento, deveria deixar a base para fazer
pra a empresa, que é o mais caro, tá aqui o Chiquinho que já foi o
secretário de Obras,  sabe disso, hoje o principal  gargalo  de um
asfalto é a  base,  é o mais  caro,  e fica por  conta do município, a
nossas patrol, nossos equipamentos,  ficam ai presos na nossa
cidade, de vez estar fazendo as nossas linhas, fazendo nossas ruas,
ficam aí atendendo  a essas obras aí, que deveriam  deixar para
empresa fazer, porque elas ganham licitação, e realmente fica aqui o
nosso atento,  nosso  desabafo  pra prefeita Glaucione ficar  atenta a
essas questão das  licitações, para  que  possamos  também incluir  a
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base para as empresas  fazerem. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, cobrar ali do bairro Incra, tivemos ali agora
acompanhando algumas  ruas,  o bairro  Incra  também merece  um
tapa-buraco, nós sabemos  aí da demanda do município de  Cacoal,
mas várias ruas ali do bairro Incra que precisam, em frente a AABB
mesmo não consegue mais transitar por ali, então que o secretário
de Obras possa também olhar um pouco aquele lado da cidade, hoje
tá preso do lado esquerdo  da cidade,  do Vista Alegre,  mais em
outros bairros aí, e não dão atenção aqui pro lado do bairro
Teixeirão, do Incra,  e ali também da avenida Uirapuru, que é uma
das principais avenidas da nossa cidade, liga nossas ruas, dá acesso
ao nosso principal  hospital,  que  é o HEURO,  e aquela  avenida  ali
está realmente  com  dificuldade,  eu espero  que  o secretário possa
também atender ali a avenida Uirapuru. Eu quero aqui também, ‘seu’
‘presidente, me chamou atenção esse final de semana ai em relação
a saída do Alex,  diretor do DER, hoje quando nós vimos aí que os
governos, o governador Marcos Rocha, tomou posse agora,
recentemente agora,  o primeiro  ano de mandato,  e sabendo  da
dificuldade de encontrar  diretor,  secretário, nas  suas  pastas,  e me
acompanhou o Alex ali, como diretor  do DER,  vinha  caminhando
bem, do DER, vinha fazendo um trabalho bom para o município de
Cacoal. Ele deu ali, fez a Linha E, de ponta a ponta, fez a, tá fazendo
a Linha  14, fez a Linha  Figueira,  estava  fazendo  seu papel  como
diretor do DER, ali no período de chuva, agora que chegou o período
da seca, o cara ficou ali quatro meses, cinco meses ali, à frente do
DER, pegou os maquinários tudo sucateado, que eu tive lá visitando
e fiscalizando também o DER ali várias vezes,  e agora que deu um
direcionamento para o município de Cacoal vem esse corte, aí
tirando ali o diretor  DER.  Quem  tem a perder  com  isso é Cacoal,
porque vai atrasar cada vez mais, quem vai sentar na cadeira agora,
vai levar de 30, 60, 90 dias para dar seguimento nas suas ideologias,
o Alex tava ali já seis meses, cinco meses, e já tinha dado o
direcionamento para o município, mas infelizmente aí tiraram o Alex
do DER.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só para
parabenizar Vossa  Excelência pela  observação, e dizer  que é triste
mesmo que o cara além de ter de estar lá cinco meses, tem
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conhecimento técnico pra isso, Vossa Excelência acredito que
esqueceu de falar, mas a Linha 05 também já começou a
recuperação, que era dentro de um cronograma que eu e o vereador
Zebin, tivemos no DER, que disseram que ia começar em junho, ele
tava atendendo dentro do cronograma, mas infelizmente começou a
politicagem dentro  do governo.  Obrigado  ‘Mão’.” Continuando,  o
vereador Claudemar Littig diz: “Obrigado pela contribuição,
vereador. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente, cobrar e dizer ao
nosso secretário de Obras e também da Agricultura, nós cobramos
aqui semana passada em relação à Linha 11 com a Rodovia do Café,
um ano interditada,  e ali o secretário de Agricultura  Sotele,  com
pouco maquinário, fez a recuperação daquele travessão, mas o que
eu quero chamar a atenção aqui, nobres vereadores, é a forma que
estão fazendo nosso patrolamento  nas nossas linhas, sem o
caminhão-pipa, nós que  acompanhamos,  e várias pessoas  técnicas
aqui, que  têm nessa  Casa aqui,  acompanhando o nosso discurso,
sabem que não adianta fazer patrolamento senão tiver o caminhão-
pipa para  acompanhar,  porque  a água, ela compacta  a terra,  não
adianta patrolar, porque vai ficar pior do que está, isso é óbvio. Eu
espero aqui que a prefeita Glaucione possa sentar com o secretário
de Obras, Paulo, que também sente, se for possível, faça um
remanejamento para caminhão-pipa, porque precisamos para
compactar a terra, porque cada vez mais vai ficar pior do que está
as nossas linhas no município. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, cobrar ali o patrolamento  da Linha 07, do Setor
Prosperidade, que tá ali depois do aeroporto, naquele Setor
Aeroporto, nós realmente,  o município está em bastante  obras,
sabemos que  tem obras  acontecendo  nosso município de canto  a
canto, mas nós estamos esquecendo de vários segmentos,  o Setor
Prosperidade hoje, é um setor hoje que está desamparado  pelo
poder público, várias linhas interditadas, e ali a Linha 07 é uma das
linhas com bastante  dificuldade  em relação a ‘transitação’ daquele
setor. Então quero  aqui  cobrar  aqui  o secretário Paulo,  que  possa
também dar um atendimento  ali ao Setor Prosperidade.  Para
finalizar, ‘seu’ presidente,  eu quero  aqui  deixar  mais uma  vez um
atento aos nossos vereadores,  vamos trabalhar  mais em paz e
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harmonia, vamos fazer nossas cobranças usando  com sabedoria
essa tribuna, sem atentar ao colega, hoje cada um tem sua ideologia
aqui na Câmara Municipal,  cada  um  sabe  o que  quer  nessa  Casa,
cada um, nós não chegamos aqui por acaso, mas que nós
vereadores possamos  trabalhar em paz e harmonia,  que  eu tenho
certeza, quem tem ganhar  aqui é nossa cidade de Cacoal.” O
vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Quero registrar  aqui a perca  de  mais
um pioneiro na última sexta-feira, do nosso amigo João Batista, que
Deus o tenha  num  bom lugar.  Parabenizar  o Flávio Augusto  e a
Andressa, pelo matrimônio que  aconteceu  sábado, uma  grandiosa
festa na nossa família, digo por sinal, com toda certeza  um dos
casamentos mais bem organizados que eu fui. Parabéns também a
Lu, Marquinhos,  Gelson  Borba,  pelo  cerimonial.  Parabenizar hoje  a
minha filha,  Maria Luiza,  né, completa mais  um ano de  vida,  fique
sabendo que eu te amo e você é tudo pra mim, há 20 anos Deus me
deu você. Todas as vezes que eu uso essa tribuna, eu uso ela com
muita responsabilidade e com muito respeito, aliás, tudo que eu faço
dentro dessa Casa é com muita responsabilidade  e com muito
respeito. Qual é o valor de um voto? Quanto custa um voto? O que é
um voto? Pra quem  vai votar no dia da eleição e pra  quem  está
recebendo? Muitas vezes a gente não para pra pensar que um voto
é a decisão de uma população inteira, depende de um voto pra que
o CAPS tenha comprimido, depende de voto pra que o CAPS tenha
médico, e assim é o posto  de  saúde, assim é o hospital público e
assim é a secretaria  de Obras,  a secretaria  de Agricultura,  mas
depende de voto também pra estar representando a população. E é
lamentável o que aconteceu aqui na última terça-feira, quero deixar
claro pra população do município de Cacoal, que nesse caso eu fui
atacado, não teve separação de nada,  e eu tenho  que  deixar  isso
claro pra  população saber,  tem dois anos,  cinco  meses,  dez dias,
que a situação vem se arrastando,  eu estou aqui dentro pra
defender a população, eu  estou  aqui dentro  pra respeitar os votos
que foram dados em mim, quero deixar bem claro pras pessoas que
concordam com meu trabalho e pra  aquelas que não suporta nem
ouvir a minha  voz, que  eu vou continuar  fiscalizando, que  eu vou
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continuar trabalhando e que eu vou continuar cuidando do município
de Cacoal  até o dia 31 de dezembro  de 2020, podem  espernear,
pode fazer o que quiser,  ninguém vai intimidar o vereador  ‘Jabá’ a
fazer aquilo  que ele se propôs numa  campanha,  aliás, em duas,
invenção de mentiras,  indiretas,  fofocas,  disse-me-disse,  não vai
parar o vereador ‘Jabá’ ,porque quem tá na verdade não precisa se
preocupar com  isso. Portanto,  eu quero  explicar  pra  população de
Cacoal que quando eu recebi a denúncia do motor e do câmbio, que
teria desaparecido  da secretaria  de Obras,  o vereador  ‘Jabá’ não
sabia de que que era não, Marcelo, Sorce, eu não sabia que o motor
era de uma  ambulância, a denuncia  chegou  pra mim, Chiquinho,
dizendo que havia desaparecido um motor  e um câmbio dentro da
secretaria de Obras, ora, Paulinho, se falasse pra mim que o motor
era de uma ambulância e de um câmbio que estava lá em Mirante da
Serra, transportando e salvando vidas, Dr.  Abdiel,  era o primeiro a
votar favorável para  que  ficasse  lá, mas o que  custa  colocar  isso
num pedaço de papel e mandar pra Câmara e lembrar que a Câmara
tem autoridade sobre isso, ‘Ah, é do estado ’, é do estado mas está
em comodato com Cacoal, é sucata, mas a sucata está em
comodato em Cacoal, e tem outra coisa, vereador ‘Jabá’ nem
mandou ir e nem  mandei  vir motor nenhum,  o prefeito  que  veio
trazer, alguém deve  ter ligado  pra ele, falado,  ‘Traga esse motor
aqui, pelo  amor  de  Deus,  que tá dando bode ’, porque o cabrito já
havia feito,  já ia virar  bode,  agora  não mandei  o prefeito  trazer  e
acredito que ninguém da prefeitura  documentou  o prefeito pra
trazer. Hoje teve um evento da AROM, reunindo todos os prefeitos
do estado de Rondônia e vereadores, eu fui lá, gente, pra ver se o
prefeito encontrava comigo, pra ele dar umas dicas pra mim como é
que tem que ser vereador, que eu ia dar umas dica pra ele como é
que prefeito  decente  faz, tira as coisas de dia,  não precisa  pegar
mecânico da cidade  vizinha,  de Nova União, tira o mecânico da
cidade mesmo dele, faz um documento, assina, pega recebido, pega
documento da Câmara autorizando,  porque  depois  disso não tem
mais o que se questionar, tanto é que se quiser fazer o documento
amanhã de manhã, mandar  pra  Câmara, senhora  Executivo,  pode
mandar que eu vou apoiar  que  o motor vá pra lá, desde  que  o
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estado esteja de acordo,  é assim  que  age  quem  é de bem,  bom
gestor faz desse jeito, mas não é o caso do prefeito de Mirante da
Serra, Agnaldo Galdim, Daldim, sei lá o nome dele, que até processo
do TCE ele tem mais de cinco já, boa coisa não é, e tudo
improbidade administrativa. Falando de Cacoal, eu quero deixar bem
claro que  amanhã, convido  os colegas  vereadores  a ir comigo  até
uma audiência comigo,  uma reunião, uma vistoria, o nome que
vocês quiserem  falar,  lá onde  tá se fazendo  as galerias,  porque  o
seguinte, tão fazendo a galeria com aqueles  trinta e cinco milhões
que o padre Franco deixou, é bom ressaltar isso, né, dar a Cesar o
que é de Cesar,  e estão acabando  com a rede  de esgoto  que  o
padre Franco também foi quem fez, estão destruindo tudo, ali bem
pertinho ali, tem rua até que parece que tem parlamentar que mora
nela, ficava até mais fácil pra fiscalizar, mas quem quiser ir comigo
amanhã cedo, eu vou lá amanhã cedo. Eu vou encaminhar
documento, presidente, pra Assembleia Legislativa, pra que se apure
a conduta  e a forma  de alguns  assessores  ‘parlamentar’ que  está
tendo dentro dessa Casa, assessor da Assembleia,  pago com o
dinheiro público, é importante, lá tem corregedoria também. Então o
que eu quero dizer o seguinte, todo serviço que está sendo feito em
Cacoal, senhoras  e senhores,  tem que  durar,  tem que  ser serviço
pra durar, que é dinheiro público, tem onze milhões de reais que é
pra ser votado agora, aqui, pra rodoviária do Riozinho, pra calçadas,
pra pista de caminhada.  Falando  em calçada, eu tô aqui com o
Processo 010, Concorrência 010/2018, que é o seguinte,  doutor,
professor Ribamar,  tiveram  que cancelar,  tiveram  que cancelar  a
concorrência, anulou a concorrência, só suspendeu não, anularam a
concorrência, que  eu ainda  estou procurando  dentro  do processo
porquê, mas segundo informações, é porque tava havendo
direcionamento e a pessoa qual tinha tido o direito direcionar isso,
infelizmente Deus levou,  aconteceu de falecer,  e agora cancelaram
tudo pra poder começar do zero pra poder direcionar pro outro lado,
uma letrinha  pequena  no lugar  de um dois, colocaram  um três,
metro cúbico, e no resto do edital  todinho  tá metro  quadrado,  o
processo tá comigo,  mas como eu não tenho universidade, eu vou
pedir ajuda aos universitários, né, não tem aquele negócio de pedir
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ajuda pra universitário, e eu vou encaminhar pra Mesa da Câmara,
pra que Vossa Excelência, em nome da Câmara, encaminhe  pro
Ministério Público Federal, em Ji-Paraná, presidente, porque se trata
de dois milhões e seiscentos e quarenta e oito mil e uns quebrados,
que é do ‘Calha Norte’, é dinheiro federal, nada mais justo de que os
universitários que estão lá dentro  do Ministério Público Federal,  de
Ji-Paraná, recebendo  dessa Casa de Lei um ofício e a cópia do
processo, possa ler, procurar  entender  e se for o caso, intimar
algumas pessoas pra explicar porque mudaram de metro  quadrado
pra metro cúbico, em uma folha apenas, que não havia sido
numerada dentro  do processo,  que não havia sido assinada  pela
presidente da CPL, que  segundo  informações, tá da Espanha  pra
frente já, porque no dia que o finado Sotele foi preso de manhã, ela
pegou o beco,  não do Zé Moreira,  mas  pegou  no beco,  vazou  no
mundo, e ninguém acha  mais  a ex-presidente  da SUPEL,  sumiu  a
mulher, virou purpurina, mas eu fiquei sabendo ai que ela tá pra lá
da Espanha já, mas o MPF vai poder esclarecer. E peço também pra
essa Mesa, essa honrosa Mesa da presidência da Câmara Municipal
de Cacoal, que encaminhe também um ofício para Polícia Federal, do
mesmo processo,  e eu ainda  posso ajudar  Vossas Excelências da
Mesa, a marcar  e mostrar qual é as paginas  que tem que ser
averiguadas, porque são muitas páginas que tem no processo, mas
que encaminhe pro MPF e também pra Polícia Federal. Quero deixar
aqui os meus agradecimentos,  pedir a Deus que continue  nos
protegendo, nos guardando,  e quero deixar bem claro pra
população, que eu não tenho mágoa e não vou deixar de ir a missa
mais e ficar  sem comungar  por causa  de situações que  acontece
dentro da Câmara. Portanto, Rogério, Vossa Excelência tá perdoado,
se achar  que  deve  aceitar  o pedido  meu  de perdão, ou estou  lhe
dando o perdão, inclusive na frente de parte da minha família, o que
é de César, é de César, o que é de Deus, é de Deus, a gente vai se
entender, com certeza,  mas não vai ser Vossa Excelência que  vai
tirar o brilho do mandato e a responsabilidade  de estar
representando a população, e nem eu quero fazer isso com o
mandato de Vossa Excelência porque  não foi eu que  dei ele pro
senhor, e nem foi o senhor  que deu pra mim.  Que Deus continue
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nos abençoando, tá perdoado,  e quando  eu perdoo,  eu perdoo
mesmo, e eu vou pra missa comungar,  Jabá Moreira o seu
representante no Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar, Deus
os abençoe.” O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, diz:
“Hoje nós ‘teve’ uma  reunião com  os doze  vereadores  na  Sala  da
Presidência, foi discutida  a situação dos dois vereadores,  tanto
‘Jabá’, como Rogério, nessa reunião todo mundo falou e depois nós
fizemos uma reunião com seis vereadores, vereador ‘Castelo’,
vereador ‘Mão’, vereador Tim, vereador Corá, vereadora  Maria
Simões e vereador Paulinho, essa reunião ficou acertado que o que
aconteceu a Mesa  Diretiva não vai abrir  um processo  de cassação
para os dois vereadores. Agora, ficou acertado também que seria a
última vez, essa presidência não vai abrir mais mão, porque nós que
‘representa’ o povo, nós ‘tem’ que saber que nós estamos aqui para
defender o povo, não estamos aqui para criar confusão, hoje a
população de Cacoal  queria  que  a Casa tomava  uma  providência,
mas a maioria dos vereadores  concordou  da gente passar uma
régua e começar tudo  de novo,  então tanto  vereador  ‘Jabá’ tanto
vereador Rogérinho estão sabendo que de agora pra frente, atitudes
que eles tomarem,  vai ser ‘abrido’ a comissão que  for preciso. ” O
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, ocupa  a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Boa noite a todos, quero  abrir um
adendo na fala do presidente, serei breve, essa reunião foi
provocada por mim, porque eu não vejo necessidade dos problemas
que andavam  acontecendo  aqui, levando em consideração que
somos todos adultos,  formadores  de opinião e eleitos pelo povo,
quando o presidente diz que nenhuma providência será tomada, não
é que  as coisas  foram deixadas  de lado,  e que  foram conversa,  o
que foi conversado é que existe algumas coisas a serem feitas pra
que fosse aberto um processo de cassação, e eu posso a dizer pra
população de Cacoal que nenhum  vereador  seria cassado  nesse
momento. Eu sei porque você depende de votos,  e eu não tô aqui
pra ficar cobrindo e falando coisinhas bonitas pra população não, tô
aqui pra falar a realidade, e não adianta ficar falando mal de mim em
grupo do whatsapp, nem de A ou de B, porque essa é a realidade,
eu não corro dela, jamais. Então veja bem, eu não vou participar de
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um desgaste que não vai me levar a lugar nenhum, que não vai me
dizer a lugar  nenhum,  até porque,  se você parar  pra  analisar que
existe uma situação, e existe uma oposição, quem é situação votaria
em quem é situação e oposição votaria em oposição, nós não
chegaríamos a lugar nenhum, e o desgaste só seria maior, essa é a
realidade. Se você quiser distorcer e escrever ‘abobrinha’ em grupo,
ou mandar  ‘abobrinha’ pro Executivo,  pra não sei o que, pode
mandar, fica à vontade,  mas essa  é a verdade.  Seria um desgaste
desnecessário que não chegaria  a lugar  nenhum,  e se você não
sabe, eu leio o regimento  da Casa,  pra cassar  qualquer  vereador
aqui, eu preciso  de oito votos, nenhum,  nem  outro,  nenhum  dos
doze, hoje teria unanimidade  pra ser cassado.  Então que evite,
agora, veja bem, e que fique bem claro, falado pelo presidente, nós
estamos tentando evitar  um desgaste,  que  eu  deixei  bem claro no
meu posicionamento,  que se continuar,  eu não tenho pra onde
correr, ai pode ser meu amigo, pode ser oposição, pode ser
situação, pode ser o que for, o meu voto será para cassação, porque
eu não aguento mais o desgaste, e eu não mereço sofrer,  e todos
aqui não merecem,  essa é a realidade.  Reunião no dia 17/06 na
Escola Celso Ferreira,  no Riozinho,  pra  tratar  sobre  o policiamento
no Riozinho, então gostaria que a população comparecesse,  a
população do Riozinho, pra que fosse tratado sobre  o policiamento
no Riozinho.  Também no dia 17 haverá, fiquei  sabendo hoje,  uma
campanha de limpeza, em que todas as pessoas, vai ser na cidade
inteira, mas vai começar pelo distrito do Riozinho, terão que colocar
as coisas em frente de casa, faça a sua faxina no seu quintal,
coloque lá, a prefeitura  vai recolher.  Fico feliz,  gosto  de enaltecer
quando é feito, e penso que é um grande trabalho que tem que ser
feito, e acredito  que em outra,  na outra gestão, se eu não me
engano, foi até o vereador  Jabá que fez,  fico feliz por  começar no
Riozinho. Quero  aqui  cumprimentar  o Vaneis  que  é presidente  do
bairro Paineiras,  dizer a Vossa Excelência que,  primeiro  parabéns
pelo seu empenho em ter ido no meu gabinete hoje e saber porque
que o projeto da feira não está. O projeto tem que passar pela nossa
Procuradoria, pelo nosso jurídico, ele chegou hoje pra mim, eu vim
hoje falar com ele, o Abdiel prontamente já fez, a procurar, já está
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comigo, e eu acredito que vai para reunião das Comissões agora na
quinta, e na próxima segunda-feira deve ir a votação. Não acredito
que nós teremos problemas em votar o projeto da feira do Paineiras,
senhor me perguntou, ‘O senhor tá segurando o projeto?’, eu jamais
faria, Vaneis,  eu jamais  faria,  o processo  que  eu segurei  aqui  pra
que na segunda-feira  passada não houvesse votação, eu não
escondo isso da minha população de jeito nenhum, foi a questão de
um monte de atritos que nós estávamos tendo, em que eu disse que
só liberaria quando fosse marcado uma reunião que aconteceu hoje,
proveitosa, e que eu tenho certeza que vai melhorar  a nossa
condição aqui dentro dessa Câmara, pra poder legislar com
tranquilidade, essa é a realidade, não corro do que eu falo e muito
menos do que  eu faço. Mas  obrigado  pela  sua  atenção. Estive  no
CAPS com  o vereador  ‘Castelo’, e o que  nós vimos  no CAPS  foi o
caos, né, não a psiquiatras, eu vou contar pra vocês, só pra você ver
em que pé que está, estava eu aqui na Câmara Municipal, um rapaz
me procurou  e disse assim, “Paulinho, eu fui no CAPS, não tem
psiquiatra, não tem psicólogo, não tem nada,  o que tem lá são
pessoas ‘quebrando o galho ’ e olhe  lá, mas no caso  do psiquiatra
não tem ninguém, e eu, Paulinho, eu estou para surtar, eu tenho um
problema psicológico, tenho  um problema  psiquiátrico, se eu não
tomar os meus remédios, eu, se eu não for atendido, eu irei surtar’,
e falou sério, não falou brincando,  da seguinte  forma,  em cada
palavra que eu vou repetir aqui... ‘Se eu me suicidar ou se eu matar
alguém da minha  família ou alguém, meu  vizinho,  ou alguém que
esteja passando na rua, a culpa é sua, que não tem cobrado junto
com a prefeita Glaucione... ’ isso aqui eu tô falando, prefeita, não é
criticando, é o que foi falado pra mim, ‘...porque não existe
psiquiatra e eu já não sei.’,  e eu fui no CAPS,  Claudinei  ‘Castelo’
escutou comigo, que já tinha, já havia um rapaz surtado lá e tentado
agredir a médica. Então eu gostaria de pedir, é urgente. Secretário,
nós precisamos  de no mínimo dois psiquiatras  e no mínimo de
quatro psicólogos, e no dia 26 de junho, o senhor fez um
compromisso, não comigo, mas com a população de Cacoal, de que
nove médicos estarão ingressando na secretaria de Saúde, e esses
nove médicos estarão resolvendo  ao menos  80% da questão dos
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médicos nas UBS de Cacoal, e eu gostaria de dizer pro senhor, até o
dia 26 serei um lorde, estarei aqui tranquilo, esperando o dia 26, a
partir do dia 26, providências serão tomadas com o Ministério
Público, com o que precisar,  porque  é inadmissível o que vem
acontecendo na saúde pública de Cacoal. ” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar a Vossa Excelência e dizer
que essa preocupação nossa do CAPS, ela vem desde o ano
passado, Paulinho, preocupação do CAPS começou naquele
remanejamento de dinheiro pra salário, Vossa Excelência sabe disso,
de comprimido que não chega, agora a medicação que foi colocada
numa farmácia central, que a clientela, as pessoas que usa CAPS não
pode tá ali, atrás de um comprimido, no mesmo local com os outros,
porque são pessoas igual a Vossa Excelência disse, são pessoas que
podem surtar, aí coloca numa farmácia central,  não sei porque
tomou-se essa medida  de separar  a medicação do CAPS,  e trazer
aqui pra dentro, porque não vai resolver mudar de lugar, vai resolver
encher as prateleiras, que faz muito tempo que não são cheias, e a
doutora Juliana,  naquele  dia do ataque,  ligou pra mim pedindo
socorro de dentro  de um  banheiro,  porque  o cara  tinha quebrado
tudo lá, com uma chave de fenda. Agora, a responsabilidade,
querendo ou não, meu amigo Paulinho, é nossa também. Obrigado.”
Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu vi na
Internet, né, vi no Facebook,  que  no dia  17/06,  ou seja,  sem ser
hoje, na próxima segunda-feira,  será inaugurado  o posto central,
vou pedir novamente  à prefeita  Glaucione,  aos dois deputados,
inclusive, falei isso pro deputado  Cirone e ao deputado  ‘Fúria’
também, e ao Conselho Municipal de Saúde, ao secretário de Saúde,
que marque uma reunião com todos os vereadores, com deputados,
porque eu quero saber como será esse posto central. Sabe o que vai
acontecer? Se isso não funcionar, o que vai ser dito é que vereador
não fiscalizou, nós tivemos uma reunião aqui com o deputado ‘Fúria’,
quando eu estiver errado, quem estava na reunião pode me corrigir,
dizendo que a UPA só não seria aberta se não quisesse, porque os
funcionários, os servidores,  seriam devolvidos pra que a UPA fosse
aberta. Então se não vai abrir a UPA, venha nos dar uma explicação
plausível e cabível, pra depois não falar assim, ‘Olha, eu ’, o próprio
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deputado tem que estar conosco nessa reunião pra que cobre, ‘Olha,
eu quero devolver isso, eu quero fazer aquilo, e eu quero que abra a
UPA, não vai abrir por causa disso, disso, disso ’, não venha colocar
nas costas da Câmara Municipal porque,  ou de vereadores A ou B,
porque que a UPA não vai abrir, por favor, vamos ter
responsabilidade com esse negócio de saúde, tá. Eu vou terminar o
meu discurso hoje,  vereador  ‘Jabá’, falando sobre  o motor,  porque
as pessoas cobram  assim, ‘Porque você não posiciona ’, vou me
posicionar, eu tenho um um minuto e quinze segundos ai pra fazer o
posicionamento desse motor,  primeiro  eu quero  falar  ao prefeito,
que eu  não conheço, que Vossa  Excelência com todo respeito que
eu devo ter ao senhor, porque o senhor é uma autoridade até maior
do que  eu,  foi muito  mal  no áudio que  o senhor  mandou,  porque
quando nós recebemos  denúncias, e essa denúncia chegou  ao
vereador ‘Jabá’, mas ela poderia ter chegado ao vereador Pedro, ao
vereador Castelo, ao vereador Nilton ou à mim,  nós só recebemos a
denúncia que o motor sumiu, e não que o motor sumiu e está numa
ambulância assim, assim, assado. Você sabe o porque que o
vereador Jabá está correto? Porque está numa ambulância, e agora
tentaram distorcer o negócio, dizer que ele tá errado, mas se tivesse
num carro particular,  iam dizer que ele tinha sido conivente  ou
omisso, iam dizer que tinha sido conivente,,  ‘Ah, não, mas nós
fizemos a denúncia lá em Cacoal  pro  vereador  Jabá, e o vereador
Jabá não foi atrás’, então quando se vai atrás, muitas vezes a gente
atira no A e acerta no B, jamais, eu sabia do problema do motor, eu
sabia do problema do motor, Jabá já estava tomando as
providências, e a única coisa que eu penso é que se é correto, não
teria problema nenhum, tô sabendo que esse motor, concluo em 30
segundos, estou sabendo que esse motor já nem é mais do
município, é do estado, mais um motivo pra que você tivesse
documentado, falado com o deputado Fúria, falar com o deputado
Cirone, pedido pra que esse motor, que já é do estado novamente,
fosse cedido a Mirante da Serra, faço um apelo ao senhor, prefeito,
procure o Executivo de Cacoal ou o Executivo estadual, essa Câmara
Municipal não é contra levar esse motor, se depender dessa Câmara,
todos nós, tenho  certeza,  vota  pra  que o motor  vá pra lá. Mas  se
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chegar uma denúncia pra cá, pro vereador A, B, C, ou qual seja, é
nossa função fiscalizar,  então com todo respeito  que  eu tenho  a
Vossa Excelência, vereador Jabá está correto, goste quem gostar, a
nossa função é saber se o motor foi tirado daqui corretamente, e ele
fez. Muito  obrigado,  uma  boa  noite  a todos. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e
diz: “Quero iniciar o meu discurso também falando à população de
Cacoal, que na última semana,  no último, na última sessão, na
última segunda-feira, eu fiz um juramento aqui  nessa  tribuna, que
nunca mais tocava no nome do vereador e nunca mais trazia pra cá
esses problemas, eu ia aguentar as perseguições calado, não ia mais
tocar aqui nessa tribuna em problema desse  vereador.  Eu também
quero deixar  aqui  registrado,  mais uma  vez, que  não tenho  nada
contra esse vereador,  eu quero  que  ele faça o mandato dele,  não
vou mais tocar no nome  dele, não vou mandar  indireta  pra ele,
mesmo quando eu for perseguido, porque fui eleito pra trabalhar pra
essa população de Cacoal.  Quero  agradecer  aqui  mais uma  vez a
votação expressiva que eu tive, fui o segundo vereador mais votado
dessa cidade,  e todo  dia  quando  acordo  cedo,  eu venho  aqui  pra
essa Câmara para tentar ajudar a nossa população, e não tem sido
diferente, aqui eu tenho encaminhado  várias propostas pro
Executivo, o Executivo tem atendido esse vereador,  e quando
atende esse vereador tá atendendo a nossa população de Cacoal. E
quero citar aqui também, por exemplo, hoje mesmo ali, o
recapeamento na Avenida Amazonas, ali um bairro que também tá
precisando de um trabalho  de pavimentação, e hoje a noite ali,
gostaria de estar nesse trabalho hoje à noite, não pude estar porque
a gente tem a sessão aqui. Então hoje tá sendo feito ali, um trabalho
de recapeamento aqui na Avenida Amazonas, a pedido do vereador
Rogerinho, o Executivo  atendeu,  amanhã de manhã estarei  ali no
‘Cinturão Verde’, abrindo um carreador ao lado ali da igreja do irmão
Adair, que é um sonho daqueles  moradores,  de tantos anos, e
amanhã a gente vai iniciar ali a abertura do carreador, já foi feito ali
alguns trabalhos durante essa semana, estive lá acompanhando de
perto aonde  tivemos  que  fazer  ali um aterro  de uma  represa,  foi
colocado manilha, então sempre estou ali encabeçando esse serviço.
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Também estamos ali no ‘Cinturão Verde ’ atendendo nosso produtor
rural, com a limpeza ali das represas, estou ali junto,
acompanhando, quero aqui parabenizar o secretário Sotele, que tem
atendido o nosso pedido, o pedido desse povo trabalhador.  E
gostaria também de pedir ao secretário de Obras para que ele possa
tá patrolando a Linha 08 essa semana. E também gostaria aqui de
fazer um convite à nossa população de Cacoal, que vai ter uma festa
ali no bar da dona Tereza, essas festas de comunidades, sempre que
é feita é pra ajudar alguém, quando não é pra ajudar a igreja, é pra
ajudar um time de futebol, às vezes é pra ajudar uma pessoa que foi
acidentada. Então domingo  vai haver  ali uma cavalgada no bar  da
dona Tereza,  aonde  vai tá ali arrecadando  fundos,  pra ajudar  a
nossa comunidade. Quero também deixar aqui esse convite à nossa
população de Cacoal, para que possa se fazer presente ali, prestigiar
esse grande  evento.  E também pedir  ao secretário de Obras  que
possa tá patrolando  aquela  linha ali para a nossa população de
Cacoal tá trafegando ali com mais segurança. E no mais, não quero
estender muito o discurso,  só quero  falar aqui  mesmo,  vereador
‘Castelo’, que a promessa que eu fiz aqui na última segunda-feira, eu
vou cumprir,  e quando  eu prometo  alguma  coisa pra alguém, eu
cumpro. Eu já tinha  deixado  falado  aqui  que  não ia mais rebater
ofensas aqui  nessa  tribuna,  e não vou mais fazer,  eu quero  que
vereador siga em paz, que Deus acompanhe  ele, não vou mais
entrar em debate,  não vou  mais  me  deixar  levar  por  provocações,
que Deus que ilumine o mandato de vocês, e eu vou cuidar do meu,
como eu tenho feito todo dia de manhã, vindo aqui pra essa Casa e
correndo atrás do objetivo da população, é atendendo um,
atendendo outro,  e Deus  é minha  testemunha  que  eu venho  pra
essa Casa todo dia, bato ponto aqui todo dia oito horas aqui nessa
Casa, pra atender a nossa população de Cacoal, às vezes a pessoa
vem aqui mais tarde um pouco, ‘Rogerinho, eu fui lá no seu gabinete
e não te encontrei’, às vezes não encontra, porque eu chego aqui às
oito horas, e saio com as pessoas que vem aqui reivindicar
melhorias, saio pra ver um carreador, saio pra ver uma rua, saio pra
ver aonde tem um quebra-molas que precisa colocar, pra atender a
nossa população. Então quero deixar aqui registrado mais uma vez
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essas palavras, que não vou mais me deixar levar por provocações,
de nenhum de vocês. Por hoje  é só. Muito  obrigado. ” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro,  PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Cumprimentar aqui o nosso secretário Meio Ambiente,
Chiquinho, seja bem-vindo,  Fernando,  sindicato,  Toninho,  assessor
parlamentar do Mauro Nazif, professor Ribamar, cumprimentar aqui
em especial esta noite, a família, família Moreira, que está presente
aqui nessa tribuna, na Câmara Municipal,  quer dizer, e hoje
completa 49 anos de Cacoal, dia dez do seis de 1970, família
Moreira, chegada em Cacoal, minha família chegou em 76,
parabenizar, são fundadores desse município, e que Deus abençoe a
toda família Moreira, de Cacoal.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu quero só aproveitar  o seu discurso  e
registrar mesmo  essa,  essa data que  é tão importante para  nossa
família, hoje dia 10/06,  49 anos, devia ter falado no meu discurso,
mas eu botei outras coisas para falar, acabei esquecendo, falhando,
1970, Luiz Moreira de Freitas atravessa o Brasil, com 13 filhos, para
desbravar Rondônia, né, com o convite e o chamado de Clodoaldo
Nunes de Almeida,  e com a coragem  de, digo,  de fé de Abrãao,
porque tava vindo para uma terra longe e estranha, e ainda trazendo
a família, e aqui sustentou todos, no suor, na agricultura, e fez essa
família maravilhosa  que somos hoje, em 74 eu nasci. Obrigado,
vereador, pelo carinho, obrigado pelo aparte, Deus abençoe.”
Continuando, o vereador  Claudinei  Carlos  Robediro  diz:  “Obrigado.
Cumprimentar aqui também meu amigo Yamada, seja bem vindo a
Casa de Leis. Eu começo meu discurso, sempre estou aqui cobrando
na tribuna, melhorias no nosso município, né, uma das coisas que eu
sempre bato na tecla aqui, sobre nossos pontos de ônibus. Eu quero
aqui parabenizar o nosso amigo, Elissandro Táxi, que ali em frente
do Posto São José II, fez um ponto de táxi ali, de primeiro mundo, e
sabe quanto ele gastou no ponto de táxi? Nada, nada, quem ajudou
‘foi’ os empresários, eu sempre  cobro aqui que pessoas idosas,
crianças, ficam no sol quente, quando não é no sol quente, é chuva,
a coisa mais simples  que  tem é montar  um ponto  de ônibus em
Cacoal, os empresários estão à disposição para ajudar a
administração. Então, parabéns Elissandro,  ficou muito bonito o
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ponto de táxi, quem passa ali, entre a Bodega e o Posto aõs José II,
se vê que tem condições de fazer as coisas, é só querer ir atrás. Eu
quero falar aqui sobre,  para você, se você candidato ano que vem,
pré-candidatos, uma coisa muito importante,  não prometa  o que
você não pode cumprir,  é uma coisa, gente,  que tem que ser
revisto, é uma  coisa que  tem que  tomar  o maior  cuidado,  que  a
pessoa só quer o voto, mas mente para o eleitor, lembro da minha
campanha, eu andei muito área rural, e os eleitores queriam que eu
fizesse tanque de  peixe,  carreadores,  eu  falei  que  não, ‘Então não
voto no senhor não’, porque eu não trabalho, eu não tenho, eu não
tenho maquinário para fazer tanque de peixe, então perdi, deixei de
ganhar muitos votos, perdi não, deixei de ganhar. Sabe o  que que
tá acontecendo aqui na cidade,  é um exemplo  que eu vou falar, é
sobre o Riozinho,  o Riozinho  está esquecido  há muitos  anos,  por
várias gestões passadas, só que essa gestão prometeu muito para o
Riozinho, mas muito mesmo, tá tudo gravado,  e eu vou lá no
Riozinho, acompanho o grupo do Riozinho, eles  estão muito tristes
com essa administração, triste com os doze vereadores também, o
Paulinho teve muito voto lá, o Corá teve muito voto lá, várias
tiveram votos lá, mas infelizmente, Paulinho, não estamos
conseguindo fazer nada pelo  Riozinho,,  dá pena de ver o Riozinho,
da pena, e a administração acha que é só jogar um cascalho,
compactar, que  tá bonito,  o calcário, então que  dia  que  vai ter o
projeto real para o Riozinho,  Moradores,  vai ser assim, assim,
assado, eu vou  fazer,   moradores,  não vamos  fazer,  porque essas
coisas desgastam as pessoas, o povo não aguenta mais mentira, só
que para ganhar, tem que mentir, para ganhar, tem que prometer,
nem sabe se vai cumprir, não sabe nem do orçamento do município,
confiando em governador, confiando em deputado federal,
confiando, você Executivo,  tem que confiar  no quê? No que se
arrecada, o que entra e o que sai, você tem que fazer o
planejamento disso é dentro  do seu orçamento, não esperando  o
governador vem aqui,  ‘Ô, vamos dar dez milhões, vinte milhões,
trinta milhões’, não, se vir é lucro,  agora o principal é saber o que
tem dentro  do caixa da empresa.  Vereador  Nilton,  você tinha  lá,
você era o diretor do Bernardo, vinha setenta e oito mil por ano para



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

você trabalhar, o que você fazia? Trabalhava dentro  dos setenta e
oito mil, o Paulinho  tem cem mil para  trabalhar  no cinema,  para
trabalhar dentro dos cem mil, se vir o dinheiro que o banco dá um
crédito para ele, ele pega, agora, ele fica esperando o ‘Castelo’ levar
dinheiro para ele,  o Pedro  levar  dinheiro para ele,  então a mesma
coisa tem que ser no público, tem que ser igual no privado, gente.”
Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só porque
quando você fala do Riozinho, eu ico feliz  de ver você cobrando, até
porque eu sei da sua responsabilidade,  do carinho  que  você tem
com o local também, é muito triste você chegar no Riozinho e você
tem que ouvir assim, algumas  pessoas  da população chegar  pra
você e dizer  ‘Eu acho que é melhor você parar de pedir, porque o
problema acho que é você, porque quanto mais você pede, menos
se faz, entendeu? ’, e assim,  a gente  acaba  caindo  no descrédito,
porque o Riozinho tá realmente abandonado, parabéns.”
Continuando, o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Obrigado,
então assim, a gente fica cobrando, o Paulinho falou  bendito aqui, o
meu bairro,  Morada do Bosque,  está acabado praticamente, a Sete
de Setembro,  onde  eu moro, perto  dali subesquina  está acabado
também, e não faz também, Paulinho,  não faz, quem  vai ter que
cobrar agora? Até que o povo tem que trancar as coisas, para fazer
as coisas, então fica aí minha cobrança para quem vai vir aí
candidato, faça promessa que você possa cumprir, que é muito feio
a pessoa prometer e não cumprir. Falando do Riozinho, falando lá do
DNIT, a ponte  do Riozinho,  que  dia que  vão mexer  na ponte  do
Riozinho, a ponte do Riozinho tá quase caindo, chegou na seca, tá
um conflito de briga ali, de caminhão, de carreta, de carro, de moto,
e até agora nada da ponte do Riozinho fazer, nós temos que juntar
os vereadores e conversar com o pessoal do DNIT, ‘Ah, o projeto tá
pronto, o projeto já tá pronto’, mas já, já, começa chover, e nada do
ponte do Riozinho estar sendo feita, então fica complicado isso aí. As
nossas estradas da área rural, o lado daqui do município, é um lado
que todo ano, para administrações passadas,  também por esta
também, é esquecida  no  município, fizeram  o trabalhinho  lá em
2017, mas olha para aquele lado lá em 2018, teve um pouquinho do
FITHA também, mais as estradas  lá de cá, Setor Prosperidade  e
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Mata Gago,  o povo é esquecido  naquela  região também. A nossa
Linha 07, com  essa briga  de DER  e município, tem 10 anos,  DER
toma conta, DER não quer fazer agora, a Linha 07, que liga
Rondolândia também está esquecida, a Linha 08, a Linha 06 nem se
fala também. Então tem que haver um jeito para acelerar as
estradas rurais, estamos na metade do mês, praticamente, de junho,
temos julho, agosto, setembro só, acabou,  no médio agora tá
chovendo, e assim  as mesmas  desculpas,  então secretário, vamos
acelerar, vamos pegar firme nessa área, para o povo precisa vir para
rua, não é justo a pessoa andar vinte quilômetros, gastar quarenta
minutos de carro, não é justo, até de moto, moto baixa é ruim, uma
Biz, uma  Titan,  é ruim  você andar  na área rural.  Infelizmente,  o
dinheiro está aí para fazer, infelizmente tem que ter um modo para
fazer, para fazer rápido, porque Rolim de Moura já fez, Santa Luzia
já fez, várias cidades  ou município já foram feitos a área rural,
agora, infelizmente, está atrasando, e que faça saída d'água dessa
vez, pelo  amor  de Deus,  que  o ano  que vem está aberto  tudo de
novo, que se faça, mais uma vez; Eu quero falar aqui da, da obra de
trinta e cinco  milhões, de vinte  e oito milhões e pouco,  a Getúlio
Vargas tem uma pedra  ali, todo mundo  conhece,  a pedra  lá da
igreja, a empresa já quer um aditivo para quebrar aquela pedra, só
que aquela pedra está lá desde quando? A pedra tá lá, a vista, ao
contrário da pedra  que  acharam aqui  do lado  da Alucal,  porque  a
empresa que tá terminando  aqui a galeria,  porque  quer aditivo
porque achou  uma pedra  lá embaixo,  é aditivo, aditivo, aditivo,
aditivo, aditivo, aditivo, mas quem fez o planejamento  não viu
aquela pedra da igreja lá? Daquele tamanho? Então assim,
provavelmente fez, a pedra tava lá, agora quer aditivo senão não vai
quebrar pedra, não vai fazer asfalto, então fica difícil, a gente cobra,
desgasta, mas realmente as coisas não estão andando  como
deveriam estar andando,  que  demorou  muito  para  começar, mas
estamos na torcida, se Deus quiser, Cacoal vai melhorar, até o ano
que vem, se Deus  quiser.  Um abraço a todos,  todos  fiquem  com
Deus.” O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  MDB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Bom, ‘seu’ presidente, gostaria de
dizer que hoje tem um projeto em pauta na Ordem do Dia, de minha
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autoria, com relação ao Dia do Desbravador,  a gente já falou
bastante sobre  esse  assunto, mas o projeto entrou em pauta hoje,
por uma  questão de tempo,  que  na semana  que  vem haverá um
grande evento  em Cacoal,  e nós vamos estar lá juntos para poder
sancionar o projeto, então eu já peço desde já o carinho, respeito de
Vossa Excelências, que possam estar votando a favor do projeto, a
favor dos desbravadores de Cacoal. E por falar em projeto, há umas
três semanas  atrás, eu estive falando  a respeito  da Escola  Pedro
Álvares Cabral,  qual  a gente  junto com deputado  estadual  ‘Fúria’
fizemos uma visita, conversamos com a comunidade escolar, com a
diretora, e o deputado se prontificou a destinar uma emenda para
construção do muro  da escola,  para  quem  não conhece  a Escola
Pedro Álvares, ela fica bem na beira da estrada da Linha 09, e tem
causado alguns transtornos,  a escola  fica  aberta,  a poeira  é muito
grande, sem segurança para os alunos, e o deputado se prontificou
a destinar uma emenda para construção desse muro, porém, de lá
para cá nós tivemos já uma reunião com a secretária de Educação,
junto com a diretora, junto também com a presidente Vanira, ela é
presidente do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais,
de Cacoal, e a prefeitura precisa fazer um plano de trabalho, precisa
ir lá na escola, fazer a medição da área, elaborar  esse plano  e
encaminhar pra assessoria do deputado, para que essa emenda seja
de fato concretizada  e enviado  para  o município de Cacoal.  Mas
ainda não houve sinalização, inclusive, amanhã vou estar lá, indo até
o Setor de Planejamento do município, a gente sabe que a demanda
é grande,  mas nós não podemos  perder  emenda,  o município de
Cacoal, a gente sempre escuta que a folha de pagamento fica com
50%, o restante vai para outras entidades institucionais e não sobra
dinheiro pra investimento,  e quando  um deputado  se coloca à
disposição pra ajudar o município com emenda, nós precisamos ter
agilidade, precisamos  elaborar  o projeto, entregar  para que em
tempo hábil o município seja beneficiado, e essa comunidade escolar
precisa muito.  Então eu peço que  seja encaminhado  ofício, tanto
para SEMED, quanto para o Setor de Planejamento do município pra
que esteja  fazendo  levantamento dessa  área, da Escola  Presidente
Álvares, do muro,  deputado  sinalizou  emenda  para  construção do
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muro. Presidente, o senhor conhece a realidade lá da escola, até no
dia que fui lá, a comunidade falou da sua visita, que o senhor esteve
lá se colocando à disposição, a gente precisa ajudar aquela escola, é
uma escola tão carente e atende uma população tão especial lá da
zona rural,  que  merece  aí a nossa  atenção, e que  nós possamos
estar correndo  atrás, e se o Setor  de Planejamento não tá dando
conta, vamos fazer concurso,  vamos contratar  arquiteto,  vamos
contratar engenheiro  civil, precisa,  o município de Cacoal  precisa,
nós somos quase cem mil habitantes,  uma cidade com quase
setenta bairros,  nós precisamos  de corpo  técnico pra analisar  as
matérias, preparar projetos e colocar a coisa para andar. Bom, ainda
falando em projetos, eu gostaria de fazer alguns pedidos de
providência ao Executivo, todo ano quando chega a época da seca, a
gente vê alguns discursos se repetindo, e eu vou ter que repetir um
discurso do ano passado, que é a respeito da Rua José do
Patrocínio, que dá acesso à Escola Sesi, são três quadras,  três
quadras que não tem pavimentação, e que sempre  em tempos
eleitorais, ou seja,  de dois em dois anos, pessoas que são
candidatos vão lá e fazem  inúmeras promessas,  e o pessoal  lá tá
cansado, mas não é só a canseira não, é preocupante a situação da
rua José do Patrocínio, porque abriu-se uma avenida grande, saindo
lá da Rodovia do Café passando dentro do bairro Alphapark, dentro
do bairro  Embratel  e tá caindo  na rua  José do Patrocínio, que  dá
acesso a Uirapuru,  caminhão, carreta, tudo que vocês pensar,
passam por lá, e além da escola, tem os moradores daquele bairro,
qualquer um dos vereadores que puder passa lá amanhã pra vocês
ver se vocês conseguem enxergar a cor de alguma casa, a gente só
vê poeira, só poeira, as casas não tem mais cor, os carros que ficam
estacionado em frente a escola,  se passar o dedo assim, tem uma
camada, e a poeira não é simplesmente que tá sujando a casa, mas
é questão de  saúde, é questão dos moradores,  que  tem o direito,
daqui a pouco  tem gente  lá fazendo grandes lombadas ou buraco,
pros carros diminuir a velocidade que passam, caminhão-pipa não dá
conta, você pode  passar  o caminhão-pipa de manhã, de  tarde,  de
noite, não adianta, a poeira, não tem você joga lá o caminhão-pipa,
vai evaporar,  o nosso sol é muito quente, o calor.  Nós precisamos
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fazer um serviço bacana lá, então eu peço que seja encaminhado ao
Executivo principalmente  o Setor de Planejamento,  o que que
aconteceu com planejamento  de asfaltamento  da Rua José do
Patrocínio que  dá acesso  ao Sesi?  Porque  há muitos anos a gente
escuta, e não é só de agora  da administração Glaucione,  isso há
muito tempo  a gente  escuta  que  lá vai ser asfaltado,  asfaltado,  e
nada, alguns  até encontram  a gente  na rua  e fala  assim.  ‘Oh, se
você olhar a fundo  vai tá lá que já tá asfaltado ’, mas não tem
asfalto, e é ruim a gente ouvir isso, ainda próximo à essa avenida,
tem a Uirapuru que eu já falei várias vezes, a Uirapuru tem algumas
placas de sinalização de quebra-molas,  faixa de pedestres,  porém,
as mesmas não existem, na semana passada, eu vi que a secretaria
de Obras fez  quebra-molas em alguns bairros, né, no bairro, então
eu gostaria que a SEMOSP junto com a secretaria de Trânsito, meu
amigo Isaías, estivesse indo até a Uirapuru, porque nós temos duas
escolas, hospital, faculdade,  shopping,  tudo que a Uirapuru  dá
acesso, e nós precisamos ter uma atenção da sinalização de trânsito.
Acontece acidente diariamente na Uirapuru, quem passa por lá sabe
o fluxo  que  é, e tem as placas de  sinalização, agora falta, até me
lembro, no ano passado, alguém falou dos quebra-molas fantasmas
que existia, até repercutiu bem nas redes sociais, precisa se instalar
o quebra-molas  e as faixas  de pedestres.  Quebra-molas  também,
‘seu’ presidente, nós temos que colocar na Avenida das
Comunicações, logo no início, quando dá acesso ao bairro Teixeirão,
tem uma curva, antes de chegar ali na ponte ou no clube AREF, tem
uma curva muito perigosa, o pessoal passa o quebra-molas que tem
lá na esquina  da AREF  e pisa no acelerador,  faz a curva  em alta
velocidade, esquece  que  ali tem  pedestres  e moradores,  inclusive,
hoje de manhã eu recebi  um morador,  que ele é cadeirante, e ele
pediu pelo  amor  de Deus,  ‘Eu preciso  que  coloque  um redutor  de
velocidade na Avenida das Comunicações, porque eu tenho
dificuldade de me locomover, de sair de casa’, então é uma questão
de acessibilidade, de segurança. Eu peço então que encaminhe ofício
pra secretaria  de Obras solicitando  a implantação desse quebra-
molas. Bom, ‘seu’ presidente,  neste final de semana eu estive
participando de um evento muito bacana, realizado aí pela
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Federação Rondoniense das Fanfarras, lá no município de Rolim de
Moura, quero parabenizar  meu amigo Bruno Hubert, que tá
assistindo nesse momento,  ele realizou o terceiro concurso  de
bandas de fanfarras do estado de Rondônia, eu sou o segundo vice-
presidente da federação de fanfarras, quero também parabenizar o
professor Humberto, da Escola Carlos Drummond de Andrade, que é
um voluntário e tem desenvolvido  o projeto da fanfarra  nessa
escola, aqui em Cacoal, lá no bairro Vista Alegre, peço que a Mesa
encaminhe ofício para a diretoria da escola parabenizando  por
incentivar esse tipo de prática cultural, que ajuda muito o
desenvolvimento do aluno dentro da sala e também no seu caráter,
a ser um cidadão, e parabenizar o movimento em nome do Paulo,
presidente da federação, que está nos assistindo, que nós possamos
fazer o movimento crescer no nosso estado de Rondônia, porque a
gente sabe da importância que isso tem na vida das nossas crianças.
E pra finalizar o meu discurso, eu gostaria de deixar um recado pro
Alex, ex-diretor do DER, nós não somos amigos, não sou amigo do
Alex, conheço ele de vista, vi ele algumas  vezes aqui  na  Câmara,
mas acompanhei  o trabalho dele como diretor do DER, como
residente do DER  aqui  em Cacoal,  inclusive,  a forma  que  ele nos
informava do que  estava  acontecendo,  diariamente,  em grupos ou
no privado, ele era uma pessoa super transparente do trabalho que
vinha prestando à frente do DER, é uma pena, eu já vi secretários,
pessoas que estão em cargos,  sendo  removido  por  incompetência,
mas seu caso,  Alex,  você foi muito competente, pelo pouco tempo
que ficou à frente do DER. Então parabéns pra você, liguei para o
deputado Fúria, perguntei a respeito disso ele disse que estaria, ele
estaria revendo  essa questão da nomeação, que é exclusiva  do
governador, mas que é uma pessoa que somou muito pelo município
de Cacoal  em pouco  tempo.  Então, parabéns Alex. Obrigado  pela
tolerância, que Deus abençoe a cada  um de vocês.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: Senhor presidente,  eu inicio o meu discurso já
solicitando que  esta Mesa  envie  ao secretário de Obras,  Paulinho,
solicitando a programação realizada ali com o patrolamento  e
cascalhamento na Linha  09, principalmente  se foi a secretaria  de
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Obras que realizou o serviço nos carreadores,  o qual eu quero
cumprimentar aqui o nosso secretário, Sidcley Sotele, da Agricultura,
o qual era pra ter feito esse trabalho,  se assim foi a Obras,
secretaria de Obras, não que o nosso povo ordeiro e trabalhador da
área rural, em especial da Linha 09 não mereça, mas cada ‘macaco
no seu galho ’, secretaria de  Obras tem que estar  aqui também na
cidade, nos bairros, que estão intrafegáveis, intransitáveis, e
também realizar ali na área rural o que é cabível à sua competência,
a sua pasta, em relação as estradas, ora porque estamos ali
necessitando na Linha 10, aonde é de competência também do DER,
não foi realizado um novo  trabalho,  mas  é problema  do estado,  é
incompetência do estado, mas a competência da obra, assim a
frente até a FUNAI, é sim da nossa Secretaria Municipal de Obras, e
eu gostaria de ter,  ‘seu’ presidente, a resposta de imediato, e farei
um convite aqui ao nosso secretário, e na próxima sessão, se assim
não vier a resposta,  irei convocá-lo, porque  nós precisamos  estar,
repito, ‘cada macaco no seu galho’ realizando os trabalhos, porque o
nossos bairros, repito aqui, não me canso de falar, se cada um fazer
o seu trabalho durante a seca  que  ai está, teremos  uma melhoria
para os nossos munícipes, tanto na área urbana  quanto  na área
rural, e aonde eu quero chegar, é que a competência de cada pasta
e onde  está aqui  o Sidcley  Sotele,  secretário de Agricultura,  tem
feito a sua parte com seus valorosos servidores, como também tem
feito a sua parte,  os nossos  secretários de Obras  e seu valorosos
servidores da Obras, mas em certas situações não irei admitir aqui,
enquanto fiscal do povo,  uma  secretaria  ir lá fazer  o trabalho  da
outra, porque o trabalho não vai render e sim vai trazer picuinhas,
vai trazer ciúmes, vai trazer algo que não é bem vindo aos nossos
munícipes, principalmente a nós aqui, fiscalizadores do nosso povo.
Quero parabenizar aqui também o secretário de  Agricultura e seus
valorosos servidores, ter feito o serviço ali no carreador da senhora
Palmira, na Linha 11, há muito tempo esse carreador  não era
realizado um trabalho ali, é a segunda vez que esse serviço de alta
importância foi feito ali, pra mais de 15, 20 famílias, que ali residem
naquela localidade,  parabéns a administração através da secretaria
de Agricultura,  parabéns ao trabalho  feito, de competência a sua
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pasta senhor secretário de Agricultura. Eu gostaria também aqui de
solicitar ao secretário de Obras,  haja vista que a SEMTTRAN  já
realizou ali na rua Santo Antônio, no bairro Santo Antônio, a
sinalização e também a pintura em dois quebra-molas,  mas a
sinalização ali nas proximidades da Comunidade Cristã do Brasil, tem
ali a sinalização realizada,  repito pela SEMTTRAN,  mas tem ali
também o quebra-molas  imaginário, onde a secretaria  de Obras
deveria ter feito há muito  tempo,  uma  via de alta trafegabilidade
entre a comunidade  da Igreja  Cristã do Brasil e também ali nas
proximidades existe  também uma fábrica de cimento,  ou seja,  um
perigo constante  e esse quebra-molas  imaginário tá ali há muito
tempo, a sinalização da SEMTTRAN já foi realizada. Eu gostaria de
solicitar junto ao DER e em especial aqui fazer um apelo aos nossos
dois representantes  de Cacoal  e região, em especial  a cidade  de
Cacoal, os nossos dois deputados estaduais, Elcirone Moreira Deiró e
o Adailton ‘Fúria’, em relação à Rodovia do Café, nas proximidades
da entrada  do Alpha  Park até logo após ali a Guarda  Mirim,  está
intrafegável, é de competência do DER, com certeza, mas nós temos
dois representantes  que,  com certeza,  repito aqui,  poderão fazer
esta reivindicação junto a este importante órgão para dar
trafegabilidade, condições de trafegabilidade, trafegabilidade, melhor
dizendo, aos nossos munícipes, principalmente  da área rural,  que
vem ali constantemente, naquele trecho, e os bairros adjacentes ali,
onde está residente Machado, Alpha Park e também o Paineiras, fica
aqui a nossa reivindicação em prol do nosso povo. Senhoras  e
senhores, meus  colegas  vereadores,  eu já solicitei aqui  em outra
oportunidade, a convite, a título de convite, do secretário de Saúde,
seu Célio Candil,  o mesmo me enviou  uma documentação, mas
acredito eu, naquela solicitação ainda não é o que esse edil espera
pra informar a população. Gostaria de convidá-lo novamente, sendo
aqui gentil,  convidá-lo novamente  pra se fazer presente  aqui,  na
oportunidade nessa importante tribuna, pra informar o nosso povo,
haja visto que aqui temos cobranças, e eu quero assim parabenizar
os nobres  colegas  vereadores  estão cobrando  aqui  em relação à
saúde melhor,  a medicação, principalmente  nas UBS,  no Materno
Infantil, no CAPS, porque  aqui votamos aqui recentemente  dois
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milhões de reais, em prol da saúde, saúde é o bem maior que nós
temos, gostaria de tê-lo aqui nessa tribuna  pra informar  nossa
população como está questão da medicação, o que estamos
avançando, quais as dificuldades,  repito aqui, pra que o nosso
munícipe não sofra tanto em relação a questão da saúde, e também
estou aguardando  aqui.  Naquela  importante  oportunidade  solicitei
aqui junto a Procuradoria do município, junto a CPL do município ou
seja a licitação, Setor  de  Licitação, e também ao nobre  secretário,
em relação que se fosse feito a dispensa,  se assim dentro da
legalidade for de competência do município, fazer  assim,  que  seja
feita a dispensa na licitação até o valor de 50 mil reais, pra comprar
medicação ao nosso povo, principalmente  no CAPS, os nossos
pacientes não tem condições de comprar, ficam ali à mercê, e claro
o município precisa  fazer a sua parte,  e não me canso  de falar,
votamos aqui recentemente dois milhões de reais e não é admissível
faltar medicação no CAPS, principalmente  essa medicação que é
controlada, muitos  pacientes  não tem as condições, muitos  estão
aguardando ainda o seu benefício, via INSS, e onde nós temos aqui
apenas dois peritos médicos, e esses pacientes não conseguem ter o
valor pra  comprar  e merecem  estar  sendo  bem  atendidos,  e claro
essa medicação precisa estar presente ali no CAPS, e faço aqui mais
uma vez essa solicitação a titulo de convite ao nosso secretário de
Saúde, senhor  Célio Candil,  que  traga  as informações necessárias
aqui ao nosso povo.  Eu gostaria de finalizar, senhor presidente, as
minhas palavras,  informando  também a população de Cacoal  que
este vereador,  na oportunidade  também assinou a questão do
documento solicitando as devidas informações em relação ao motor
e o câmbio nessa ambulância da cidade de Cacoal, que foi parar em
Mirante da Serra.  Eu  não quero  entrar  no mérito, mas estou  aqui
fazendo meu papel de fiscalizador,  e qualquer  um dos nobres
colegas vereadores  que  precisar,  humildemente  deste,  perdão, do
apoio humilde deste nobre vereador em relação a fiscalizar, estarei à
disposição de cada um dos senhores e da senhora vereadora Maria
Simões, para mostrar ao nosso povo que aqui estamos aqui os
representando com tamanha  lealdade,  e claro, respeito a nossa
população sempre.  Eu finalizo meu discurso  dizendo,  agradeço a
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Deus pela oportunidade  a cada  um” Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência lembrou de fato importante,
Vossa Excelência até  disse que não vai entrar no mérito, mas é só
para explicar  que  o que  Vossa Excelência está apoiando  e pediu,
juntamente com outros colegas vereadores, foi a perícia do motor e
do câmbio que voltou para Cacoal. Eu parabenizo a Vossa Excelência
pela atitude  e pela  responsabilidade que  teve com  assunto,  assim
que foi procurado,  Vossa Excelência disse de pronto  que estaria
junto para  que  fosse feita uma  perícia para  saber  se é o mesmo
motor mesmo que voltou,  mesmo câmbio, e em que condição que
tá. Obrigado,  Vossa Excelência, parabéns pela  atitude.  Obrigado. ”
Continuando, o vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Nobre
vereador, realmente  é o documento  solicitando  a perícia aí em
relação a esse motor e ao câmbio. Finalizo dizendo que cada um do
senhor da senhora, uma ótima semana. Que Deus abençoe sempre,
gabinete do vereador  Valdecir  ‘Goleiro, está à disposição do nosso
povo semre.  Um abraço. Obrigado.” O vereador Wilson Teim, PRB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu queria deixar
algo assim bem  claro  pra  vários bairros,  que  tá cobrando algumas
situações do vereador Tim, o vereador  Tim ele tá cobrando  e
acompanhando a maioria de alguns acontecimentos  em alguns
bairros, né, e aí eu estive lá no bairro  Habitar  Brasil,  então uma
situação um pouco polêmica lá também, falta de alguns
atendimentos, aí eu queria deixar assim uma situação aqui pro nosso
secretário de Obras,  né, Paulo, pra que ele possa analisar  uma
situação da seguinte maneira, por exemplo, o Alex, do DER, que tá
saindo agora aí, ele tem planejamento,  ele sabe o que ele tá
fazendo, ele informa o que está acontecendo, né, então ele deixa a
gente informado, então às vezes, a gente liga pra ele, não atende o
celular, os meus assessores liga pra ele também, ele não atende o
celular, então assim ter um secretário que não atende o vereador,
que é pedido do povo, não é pra vereador Tim, é pro povo que está
pedindo, então assessor liga, ele não atende,  assessora  também
liga, não atende, então algo tá de errado. Então assim, de repente
era interessante ele passar, fazer uma aula com o Alex lá, que saiu
do DER, que é uma pessoa realmente competente no que ele faz, o
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trabalho dele e muito bem feito, e assim, deixar bem claro aqui, que
ele informa pra você o que tá acontecendo, aonde que ele tá com a
máquina trabalhando,  você liga pro secretário, ele nem sequer
atende o seu telefone. Aí eu queria deixar um pouquinho mais claro,
pra nossa chefe  do Executivo,  a nossa prefeita,  olha só eu vou
passar, só enumerando algumas situações, que tá ficando cansativo
você cobrar,  cobrar,  cobrar  e não tem solução, eu vou começar lá
pelo bairro  Itália, chegando  lá no bairro  Itália nós estamos  com
umas condições, eu queria deixar claro pro secretário que nós
precisamos fazer  planejamento  pra ter atendimento,  e no mínimo
atender o vereador,  e quando os seus assessores atenderem, ligar,
ele tá falando em nome do vereador, ele tem que atender, e dar um
respaldo pra  ele também. Aí chegamos lá, simplesmente no bairro
Itália, a situação lá tá difícil, lá naquela  ponte,  o bairro  tá, é um
matagal, buraco pra todo  lugar,  e algumas situações, tem pessoas
ali que depende de locomoção, vem ali e não tem como passar. Aí
chega no bairro Vitória, tem um buraco lá que já tá desde o mês 02,
e até hoje não foi resolvido, todo lugar tá bagunçado, o ‘Pezão’ toda
hora cobrando  e falando  e falando,  então a situação tá lá bem
agravante. Ai você chega no Riozinho, o Riozinho é uma calamidade,
é uma abandono  total, é vergonhoso quando você chega no
Riozinho e vê um bairro daquela maneira, o mato tá invadindo a rua,
as pessoas  não podem  andar  mais,  você chega  numa situação de
uma pracinha tá abandonada, você chega lá no postinho, tá caindo
aos pedaços, e lembrando mais claro, que o retorno do final do ano
passado aqui, a prefeita junto com o vereador Valdecir e o vereador
Zebin, fizemos  o compromisso  com o Riozinho de  reformar  toda a
unidade do Riozinho, e dar condições de atendimento, simplesmente
não aconteceu,  aí o povo cobra, cobra, tá achando que os
vereadores estão metendo a mão, é o que eles  estão falando, né,
então eu acho  assim o mínimo, eles tem que  dar  um respaldo  e
respeito pra gente,  nós fizemos um compromisso,  gravamos  um
vídeo com a prefeita no Riozinho, e tá lá a unidade básica caindo aos
pedaços, que é vergonhoso chegar alguém lá, ter um atendimento,
é perigoso,  daqui  a pouco,  chega  lá, ser acidentado  dentro  do
próprio da UBS, então assim, queria  deixar claro pra turma do
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Riozinho, lá o vereador tá acompanhando o bairro, a gente filma, vê
os locais, realmente é um abandono e uma falta de total respeito. Se
fizesse o planejamento,  o Riozinho  já estava  pronto,  não tava da
maneira que está ali não, ai quando chega lá no Habitar Brasil, que o
povo tá ‘descendo a lenha’ lá, tá difícil, passaram  a patrola  de
qualquer maneira, e deixaram por lá, nem sequer deu satisfação, aí
você vai falar com alguém lá, eles  sequer atende você da maneira
que deveria ser  atendido, né, aí arrumou apenas uma rua, passou,
parece que ficou mais buraco ainda, aí o povo vem cobrar, vem falar
de uma situação que não está funcionando.” Em aparte o vereador
Rogério Soares  Chagas diz:   “Vereador Tim,  eu  queria parabenizar
Vossa Excelência pelo seu discurso,  e o senhor  tá corretíssimo,
existe muitas coisas aí que tá faltando planejamento, eu estive até
falando com a prefeita  pra  que  ela possa  fazer  uma  reunião com
todos os secretários e também chamar  os vereadores,  porque  a
gente também aqui, a nossa missão também é ajudar o Executivo e
ajudar o povo,  porque  tá faltando um pouco  de planejamento, eu
falei pra prefeita, falei, ‘Prefeita, faz um cronograma, se começar um
serviço, termina  ele”, às vezes, vereador  Tim, eles começam um
serviço num bairro, aí faz o serviço atropelado, pula pro outro e vai
fazendo, e não tá deixando a população contente, eu falei com ela
essa semana  passada,  ela falou que vai marcar. ” Continuando  o
vereador Wilson Teim diz: “Morada do Bosque  é a situação, né,
Morada do Bosque,  fizeram  lá uma cagada,  fizeram  de qualquer
maneira e abandonaram lá.” Em aparte o vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Diz ela que  vai marcar  uma  reunião, vai chamar  os
vereadores pra gente  dar esse conselho  aí pro secretário, muito
obrigado vereador.” Continuando  o vereador Wilson Teim diz:
“Obrigado, aí lá no Habitar  Brasil, pessoal tem um buraco  tão
enorme lá que já está, daqui a pouco, a casa do pessoal que mora
ali vão cair tudo dentro  do buraco,  fizeram  um trabalho  de uma
parte e a outra deixou, a parte que era pra ser feito o trabalho, não
foi feito, então assim,  é importante  acompanhar  e ouvir o que  o
vereador tá cobrando,  a, o cara,  eu não sou engenheiro,  mas a
gente tem  noção do que  é o perigo  que  tá acontecendo,  e o que
realmente é preciso  ser feito, e tá ali pra ser discutindo  e trocar
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ideia, o que é melhor, e a própria comunidade chama e troca ideia,
e simplesmente não é atendido. Aí chegamos na Morada do Bosque,
nós tem dois vereadores,  né, que é o ‘Castelo’ e vereador  Tim,
estamos lá cobrando, não foi feito nada, tá pior um pouco, pior do
que tava antes, e isso é desde o começo do ano, mês dois. Eu deixei
tudo gravado as informações que eu tô mandando e tirando foto pro
secretário, pra ele dizer pra mim, ‘Ah, não foi mandado ’, foi
mandado sim, eu não apaguei  nada,  porque  a gente  tá cobrando,
pedindo, pedindo, não tá tendo solução. Aí quando você chega aqui
no bairro Brizon,  mais próximo ali da rodoviária, nós temos uns
companheiros lá, que não consegue entrar na casa, de tão grande a
vala na frente da casa dele,  então assim,  tem algumas coisas  tem
que ser  prioridade, tem que ser  atendido, lá nós temos moradores
acamados que  não sai mais da casa,  eles tem que  colocar  umas
tábuas por cima pra poder sair, e o carro fica na rua, então tem local
que é necessário você ter um atendimento, e olha que eu fui lá no
local, levei ele, fazendo  uma  visita, e mostrei  pra  ele o que  tava
acontecendo lá, né, e o retorno  não aconteceu.  O vereador  Pedro
falou da Escola SESI, realmente a situação lá não é legal, é um pó
muito grande, constantemente ali, foi se feito um planejamento, mas
até agora não aconteceu ali, vamos ter que aguardar, ver o que vai
acontecer lá, já os bairros que estão aqui próximos não aconteceu,
lá é meio  difícil.” Em aprte o vereador  Mário Angelino Moreira diz:
“Só pra parabenizar Vossa Excelência e vou ser bem rápido, tem que
lembrar pro Executivo  qual  a Vossa Excelência está sendo  muito
coerente, só falou coerência, coerência total no seu discurso,
parabéns, lembrar que já vai praticamente  quarenta dias de
estiagem embora,  e daqui a pouco nós vamos ouvir de novo,
‘Chegou a chuva, não pode fazer’, parabéns, vereador Tim.”
Continuando, o vereador  Wilson  Teim  diz:  “Obrigado. Aí vamos  lá
pro bairro do vereador Tim, que é o bairro Novo Horizonte, chega lá
no bairro  Novo Horizonte  foi feita a Avenida  JK, aí nós já temos
alguns companheiros,  ‘Ah, foi feito  porque aqui tem um vereador ’,
não, a Paraná foi cobrada,  Juscimeire  foi cobrada,  todo bairro  foi
cobrado, e estamos  acompanhando,  infelizmente,  não é atendido,
mas estamos  cobrando  porque  o bairro  precisa,  Machado de  Assis
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está crítica, aquela  rua é buraco  pra todo lado,  ontem  eu estava
andando próximo a JK ali, o buraco não tá diferente, todo lugar no
bairro tem buraco.  Então assim,  precisamos  planejamento,  espera
aí, não foi atendido porque foi na rua do vereador não, é porque ali
era uma avenida de  acesso  a vários bairros,  vários lugares só que
tem outras ruas que tem acesso lá, que não ‘foi’ atendido também, o
Novo Cacoal,  até a nossa  companheira  Laide  lá tava reclamando,
realmente a rua dela tem nem como passar, eu estive lá, foi feito a
filmagem, nós cobramos, ‘Ah, manda documento’, mando
documento aí de pia, só que  infelizmente  não tá sendo  atendido
também, então muitas vezes  estamos indo aqui naquela rua que é
foco, que precisa de ser atendida e tem que ser feito. Aí do Village
do Sol aqui tem várias ruas, que é um pedacinho pequenininho, que
também não tá sendo atendido, tem um lugar numa casa, próximo
de uma casa lá, que a vala é tão grande que já tá indo pra área da
pessoa, chamou um secretário, não é com ele, chamou  outro
secretário, não é com ele, então alguém tem que providenciar algo
pra ser  feito,  e foi cobrado.  Aí eu vou dar um pulinho lá pra Linha
10, chegando lá na Linha 10, fizeram um trabalho lá, aí o vereador
tem um local lá que tem quinze famílias morando, não foi feito nada
lá, simplesmente  pularam e foram  pra  frente,  até parece  que  é o
contrário, né, porque  tem alguns  vereadores  que ficam falando
assim, ‘Ah, ciclano e beltrano é base, é base, é base’, eu até queria
depois, que  eles falasse pra mim o que é ser  base,  né, porque se
não é atendido praticamente em nada, então isso não funciona, né.
Ai pulou  aquela linha ali, aquele local  ali do sítio, e deixou  o povo
tudo sem atender e foram pra frente, aí ficou lá os carreadores sem
ser feito, a entrada do sitio sem ser feito, e moram quinze famílias
ali, que tem que tirar os seus produtos, pra trazer pra cidade, e não
‘foi’ atendido. Aí você chega, quando pegamos ali pela 07,  que é o
local realmente  tá crítico, muito buraco,  a situação é gritante,  o
pessoal falou,  até falou,  ‘Ah, tá sendo feita ali próximo da casa do
vereador Zebin, aquele beco será que vai ser asfaltado’, olha eu não
vou responder  por  isso, mas simplesmente não foi feito o trabalho
que deveria,  a Sete  não tá sendo  feito o trabalho que deveria  ser
feito, então queria assim deixar uma situação aqui, que nós estamos
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cobrando, só que  não está acontecendo,  né. Eu queria  falar  uma
situação que tivemos em Brasília agora, deputada  federal Silvia
Cristina nos atendeu,  e nos fomos fazer uma visita lá no bairro
Habitar Brasil,  sobre  o projeto  ‘Brincando de  Roda ’, e falando com
ela, ela vai nos ajudar no projeto que eu levei pra ela, pra
construção de um barracão adequado  pra atender  as quarenta
mulheres, pra atender  as mulheres  que  estão lá sendo  atendidas
debaixo de uma  condição precária, uma  casa  quebrada,  tudo  mal
feita, pessoal  entra lá e rouba, sem condição nenhuma de atender
essas senhoras. Então a deputada federal Silvia Cristina nos recebeu
e deixou  bem claro  que o que ela poder  ajudar nesse  projeto,  vai
nos ajudar na confecção dessa casa lá, pra atender essas mulheres.
No mais,  muito  obrigado,  queria  deixar  aqui  secretário e chefe  do
Executivo nos atende, por favor, isso é pedindo do povo, é o povo
que precisa  ser atendido, não é o vereador  não, eu  fui  eleito  pelo
povo e não é pra mim, o meu beneficio, é o povo que tá pedindo,
vamos atender, por favor, porque é vergonhoso, você pagar
impostos e outra coisa, Saúde sem medicamento, e querendo gastar
dinheiro ai, um milhão em propagandas, só que isso não vai encher
a barriga de ninguém, não. Hoje eu acompanhei uma senhora lá no
postinho lá, sem medicamento  até hoje, e temos dinheiro  pra
medicamento, então vamos atender a população que é necessário,
que precisa.  No mais,  obrigado a todos uma boa semana pra todo
mundo.” A Mesa  Diretiva  convida,  a pedido  do ex-vereador  Celso
Adame, para o 1° Encontro Municipal do PSL, que será realizado no
dia 22/06/2109,  a partir das 14 horas, na Camara  Municipal  de
Cacoal. O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: ‘Seu’ presidente,  eu
começo aqui hoje pedindo a Mesa que encaminhe  o ofício à
secretaria de Obras para que inicie a recuperação de todas as linhas
com a maior urgência possível, que inicie uma equipe da Rodovia do
Café sentido Linha E, e outra sentido a FUNAI, tem moradores
dizendo que há três anos, por exemplo, não passa nenhuma
máquina ali na Linha  09 sentido  Linha  E, só tem feito paliativos,
paliativos, mas patrolamento  mesmo dessas linhas não tem sido
feito. Em 2017 não fez, como já foi dito aqui, a gente parece que é
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repetitivo, mas  é uma fala  geral  da  população em relação a esses
pontos, isso é muito complicado,  em 2017, por exemplo, foi
beneficiada com FITHA, porém, o serviço, a parte do município, que
era fazer a saída das águas, não aconteceu, isso é muito ruim, 2018,
só paliativo, em 2019, tem seis meses já, e dez dias, esse trabalho
ainda não aconteceu.  Agora  veja bem,  as falas  aqui  são bastante
coerentes, porque  todos os apontamentos  foram  feitos aqui  hoje
voltada para  a cobrança da secretaria  de Obras,  eu já presenciei
nessa tribuna por ‘enes’ vezes, todos os vereadores fazendo
cobrança para o secretário de Obras para que ele informasse  o
cronograma de trabalho,  até hoje não chegou,  tanto dentro  do
município, aqui na área urbana,  também na área rural,  pra nós
entendermos a sequência, quando  vai iniciar,  uma previsão pelo
menos, uma previsão que informe, isso não foi, não conseguiu ainda
apresentar, parece  que nossos  pedidos  em relação a isso não tem
chegado, não sei, os ofícios estão sendo encaminhados, parece que
não estão sendo  lidos, alguma  coisa nesse sentido,  certo. Então
peço mais uma vez essa Mesa que encaminhe  ofício para a
secretaria de Obras para que informe essa Casa de Leis o
cronograma de trabalho, considerando, vereadores, que até o dia de
hoje foram feitos, Linha 09, pedaço, Linha 10, parte,  Linha  06,
fundiária, então nós temos aí mais de 90%, né vereador ‘Mão’, por
fazer. Eu não quero acreditar que isso vai repetir, mas tem pessoas
dizendo, vereador,  que  está duvidando que  vai conseguir  executar
todas as linhas ai, esse trabalho vai ser executado no período apto,
eu não quero acreditar. ” Em aparte o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Vereador, Vossa Excelência está certíssimo no que
disse em relação os FITHA ’s e Vossa Excelência também esqueceu
de citar  que  o FITHA  2016,  que  o Executivo  recebeu  do mandato
passado, que é daquela instalação dos tubos, conseguiram  instalar
seis tubos armco, e a água levou quatro embora, da instalação que
foi feita,  e nem o FITHA  2019 foi protocolado ainda, com as suas
ressalvas no DER, então nós temos 2016, 2017, 2018, 2019, que tá
precisando de ajuste  pra poder  o DER  liberar  o dinheiro  pra que
possa ser executado dentro de tempo hábil, como Vossa Excelência
está cobrando,  e eu acabei  lembrando aqui  no discurso  do Nilton,
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que já passou 40 dias, aonde é que nós vamos parar, eu não quero
acreditar também, vereador  Nilton,  que  vá se repetir  a história do
ano passado,  porque  o postinho  de saúde do Riozinho já foi.”
Continuando, o vereador  Nilton Cesar da Mata diz:  “É, infelizmente
nós estamos vendo as coisas caminhando para esse rumo, é isso é
muito ruim, nós temos cobrado  a população, tem cobrado,  não
podemos calar diante dos fatos, as coisas precisam acontecer, e eu
não vejo aí muita motivação, lógico, eu não estou dizendo aqui que
a secretaria  de Obras  não tem trabalhado,  tem trabalhado  dia e
noite, nós temos acompanhado,  algumas  frentes  de serviço tem
acontecido, mas não tem a informação aqui nessa Câmara Municipal,
pode perguntar  pra qualquer  vereador,  amanhã a secretaria  de
Obras vai estar em qual  rua?  Qual  bairro?  Ninguém sabe,  nós só
vamos saber  amanhã, porque  nós estamos  andando  na cidade  e
acabamos vendo  as pessoas  trabalharem, mas  custa  informar está
Casa, os pontos que estão sendo executados para que nós
possamos responder as pessoas que nos perguntam.” Em aparte o
vereador Wilson Teim diz: “Conforme o senhor tá falando,  ele
orientou dizendo que no bairro Liberdade tava acontecendo
atividade, chegamos  lá, não tinha  nada  sendo  feito, então muitas
vezes nem ele sabe o que tá falando, tá, vereador,  então falta de
planejamento, porque  quando ele fala  que  tá acontecendo  alguma
coisa no bairro,  nós estamos  lá pra  fiscalizar  que  esse é o nosso
trabalho, falou, chegamos lá, não tava acontecendo nada, agora que
começou. Então assim, ele tem que ter certeza do que tá falando, se
me jogou  no vento,  achou  que  o vereador  não ia lá acompanhar,
chegamos lá não tava fazendo  era nada,  nem máquina tinha  no
bairro Liberdade, agora que começou atividade, certo.” Continuando,
o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Isso não é bom, não
queremos aqui diminuir,  né, o secretário, mas a população nos
cobra e nós temos que dar uma resposta, queremos que as coisas
aconteçam. Agora, ‘seu’ presidente, nessa oportunidade de hoje, eu
quero falar rapidamente sobre um assunto que está sendo discutido
em todo estado de Rondônia, que é a respeito da militarização das
escolas públicas, é um assunto que vem sendo discutido por
educadores e também por parte da secretaria de Educação e
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também por alguns políticos, a nível de estado, políticos esses, que
entende, que  a maioria  entende  um pouco,  pouco,  bem  pouco  de
Educação, né, mas vem discutindo  esse tema, é um tema de
bastante relevância, porque veja bem, na minha opinião, mas
respeito as opiniões contrárias em relação a militarização das
escolas, por exemplo, eu hoje não vejo que é a solução a
militarização das escolas, certo, porque quem entende de Educação
é professor,  então o professor  que  tem que  administrar  a escola,
polícia administra  quartel  de polícia, ele sabe administrar  lá, na
escola quem sabe administrar  escola, é professor, mas e aí a
disciplina, né, professor,  a indisciplina e a violência, isso pode  ser
corrigido, de que forma? As crianças, os pais acompanhar de perto
os seus filhos,  passar  os conhecimentos  básicos que  uma  grande
maioria deixa a desejar,  nós sabemos disso, estou na Educação há
mais de 20 anos, tem alguns  pais que deixam a desejar,  não
acompanha os seus filhos na escola, querem que a escola seja um
depósito de menino, aí fica difícil pra que as coisas possam
acontecer de  acordo  com o que espera a população de Cacoal,  do
Brasil e do estado.  Aqueles  alunos  que os pais acompanham  de
perto, passam a educação adequada, esse aluno vai ser melhor filho,
melhor patrão, né, melhor amigo, vai ser um cidadão do bem, então
o que faz a diferença é o acompanhamento,  lógico que eu sou
favorável, que  por exemplo,  questão de segurança, não disciplina,
segurança na escola sou favorável que coloque policiais militares da
reserva para atender, para dar segurança, para evitar a questão da
droga, a entrada  nas escolas,  entre  outras  situações, agressão ao
professor, tudo isso é possível sim com a polícia militar da reserva,
nas escolas,  agora administrar a escola,  repito,  é professor,  polícia
administra quartel,  trabalha,  faz um trabalho de prevenção, certo?
Essa é a minha concepção, lógico que não tem nada contra polícia
militar, pelo contrário, a gente  tem respeito,  mas escola é para
educador. Deixo aqui a todos um abraço e peço a Deus que cuide de
nós hoje e sempre.  Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
dispensa a palavra. A Mesa Diretiva registra a ausência do vereador
Euzébio Scherrer Brizon. Ordem do Dia. Ausente o vereador Euzébio
Scherrer Brizon.  O Requerimento  N° 40/19-CMC  - Autor:  Vereador
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Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei n° 58/2019,
de autoria do vereador Pedro Henrique  Rabelo. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 07 de junho
de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC, é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “O Regimento diz
quer quando  pede  a discussão do requerimento  poder  prosseguir
para a próxima sessão, artigo 120, o senhor coloca em votação, se
for o caso, mas que é assim, é.” Colocado em votação foi o
Requerimento N° 40/19-CMC,  de autoria do vereador  Valdomiro
Corá colocado  em votação e aprovado, obtendo 09 (nove) votos a
favor, dos vereadores,  Claudemar  Littig, Claudinei  Carlos Ribeiro,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino Moreira. Registre-se a ausência do vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  sendo  que  o vereador  Valdomiro  Corá, presidente
desta Casa, por disposição regimental não vota nesta matéria. Assim
sendo o Projeto de Lei N. 58/19 – Institui o Dia Municipal  do
Desbravador, da Igreja Adventista  do Sétimo Dia no âmbito do
município de Cacoal. O parecer da Comissão Permnanente  de
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 58/19 é colocado  em discussão. O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Nós já discutimos bastante a
respeito disso,  mas só para deixar bem claro à população que nos
assiste, nós estamos instituindo o Dia Municipal do Desbravador, por
mérito da classe, os Desbravadores da Igreja Adventista do Sétimo
Dia, eles tem prestado um trabalho social muito importante  a
comunidade cacoalense,  desde o projeto que vão, a doação de
sangue até mesmo construção de casas, para as pessoas carentes,
campanhas contra o suicídio, e na próxima semana eles vão realizar
um evento onde vai estar presente  mais de quatro  jovens em
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Cacoal, participando de um Campori, serão quatro dias lá no Parque
de Exposição, onde eles vão desenvolver diversas atividades,
inclusive, no final de semana eles  vão estar fazendo uma passeata
no centro da cidade de Cacoal, e também algumas benfeitorias nos
bairros carente da nossa cidade. Então é a título de reconhecimento
pelo trabalho que eles têm desenvolvido no nosso município, é bom
frisar que não estamos criando feriado, não estamos criando
nenhum tipo de remuneração para  o município, mas é um  dia  de
reconhecimento àqueles que  lutam,  aqueles  que  desenvolvem  um
trabalho pelo nosso município, que se doam  de forma  voluntária
para Cacoal.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui
parabenizar o autor do projeto,  o Excelentíssimo vereador  Pedro
Rabelo, pela sensibilidade, realmente vereador Pedro Rabelo, é uma
categoria que  merece  realmente  ser lembrada,  e a partir  de hoje,
aprovado neste  Plenário, os nossos  Desbravadores ‘terá’ o seu  Dia
Municipal dos Desbravadores. Outros municípios já têm, e Cacoal a
partir de hoje com aí, autoria  do excelentíssimo vereador  Pedro
Rabelo, nós também passaremos  a ter aí o Dia do Desbravador.
Obrigado, senhor presidente.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes
diz: “Na oportunidade  também gostaria de parabenizar  o nobre
colega vereador  Pedro Henrique  Rabelo  pelo importante  projeto,
dizer que conheço o trabalho dos Desbravadores, temos ali no bairro
Santo Antônio uma  igreja  do ministério Adventista  do Sétimo Dia,
esse trabalho  é muito importante,  tanto na área social, na área
familiar, na arrecadação de alimentos, e acima de tudo, educacional,
trazendo as crianças das ruas, tirando-as, melhor dizendo, e fazendo
esse belíssimo trabalho, e Vossa Excelência está de parabéns, conte
com nosso humilde apoio, parabéns pelo importante projeto,
vereador.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar aí ao
nosso colega  vereador,  Pedro  Rabelo,  que  através da  sua  pessoa,
Pedro, tá havendo  aqui  o reconhecimento  aos desbravadores  aqui
em Cacoal,  a gente sabe a importância que eles  têm, inclusive, da
fanfarra, no dia 7 de Setembro, que no dia do aniversário da cidade,
marcam presença, são ‘disponível’, disponíveis, a estarem lá
presentes, dizendo que são de Cacoal e fazer a diferença através da
fanfarra e toda ação que os desbravadores  tem em Cacoal. Na



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
39

pessoa do pastor Rafael, já tivemos aqui alguns testemunhos, e mais
do que merecedor,  e Vossa Excelência, por estar remetendo a essa
Casa o reconhecimento por lei, parabenizo e votarei favorável, sem
dúvida nenhuma.  Muito obrigado. ” O vereador Pedro Henrique
Rabelo diz: “Eu gostaria de dizer à  população de Cacoal, que no dia
22, agora de junho, vocês vão ver a maior manifestação de pessoas
a pé no centro de Cacoal, nós vamos ter mais de dois
Desbravadores, trajados  com seus uniformes,  no centro  da nossa
cidade, fazendo uma campanha por vidas, contra o suicídio, vai ser
um trabalho que vai impactar a nossa cidade, a nossa comunidade.
Até convido  todos  vocês, será um  sábado, dia  22, pela  manhã, e
vamos estar  junto com eles lá, apoiando. Muitas vezes as pessoas
falam, é um projeto, mais uma lei simples, mas nós estamos dando
visibilidade àqueles que merecem,  que estão desenvolvendo  um
trabalho tão importante como  esse.  Então eu  convido  a população
de Cacoal,  dia 22, no sábado pela manhã, no centro  de Cacoal,
vocês vão ver algo nunca  visto em Cacoal,  vai ser lindo,  vai ser
impactante para  o nosso município.”  O vereador  Valdomiro  Corá
diz: “Quero parabenizar  Vossa Excelência vereador,  um projeto
muito importante,  os desbravadores  da Igreja  Adventista  tem um
trabalho muito bonito,  no estado de  Rondônia e também na nossa
cidade.” O Projeto de Lei N. 58/19 – “Institui o Dia Municipal  do
Desbravador, da Igreja Adventista  do Sétimo Dia no âmbito do
município de Cacoal.”, é colocado em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Requerimento N° 40/19-
CMC - Autor: Vereador  Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO  de Urgência Simples para
inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n° 61/2019 e 62/2019,
ambos de autoria do Poder Executivo  Municipal.  N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 10 de junho
de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC, é colocado em
discussão e logo após em votação, sendo  aprovado,  obtendo  09
(nove) votos a favor,  dos vereadores,  Claudemar  Littig, Claudinei
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Carlos Ribeiro, Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  Pedro Henrique  Rabelo,  Rogério Soares
Chagas, Valdecir  Aparecido  Nunes  e Wilson  Teim;  e 01 (um)  voto
contra, do vereador Mário Angelino Moreira. Registre-se a ausência
do vereador Euzébio Scherrer Brizon, sendo que o vereador
Valdomiro Corá, presidente  desta  Casa,  por disposição regimental
não vota nesta matéria. Desta maneira o Projeto de Lei N. 61/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências”, é colocado em
pauta. Os pareceres  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favoráveis, são colocados, respectivamente,  em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 61/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em discussão. “Eu gostaria de
parabenizar, primeiramente  o ex-vereador  Adailton ‘Fúria’, hoje
deputado estadual,  e também o deputado  federal  Expedito  Netto.
Através de um recurso de emenda parlamentar  do deputado
Expedito Neto será construído esse Terminal Rodoviário lá no
Riozinho, que vai agregar em muito para nossa comunidade lá, que
é tão esquecida, esse  terminal lá ele poderá contemplar com salas
para administração local, com caixa eletrônico, enfim, pode ser
usado de diversas  maneiras  para  poder  estar atendendo  a nossa
comunidade, o valor que passa de duzentos mil, e hoje vamos estar
voltando aí a contrapartida do município, fico feliz, demorou se um
pouco, mas a gente  sabe que  todo trâmite é burocrático, faltam
pessoas para poder estar agilizando, mas que bom que agora vai ser
efetivado e o povo do Riozinho vai ser beneficiado. Então fica aqui o
meu agradecimento ao deputado ‘Fúria’, que esse pedido dele ainda
quando era vereador, e também o deputado federal Expedito Netto,
que tem feito a sua parte  pelo município de Cacoal.  O vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra  diz:  “Eu quero  agradecer,  agradecer
não, reconhecer  o trabalho  do deputado  federal  Expedito  Netto  e
também, Pedro já disse, também aos ex-vereador ‘Fúria’, que hoje é
deputado. Quero também reconhecer a contrapartida do Executivo,
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porque é necessário a contrapartida,  então parabenizar  a prefeita
Glaucione, dizer que esse recurso  já existe algum  tempo,  e que
agora será feita o terminal rodoviário no Riozinho, dizer também que
expresso aqui a minha felicidade por isso, porque o povo precisa, e
gostaria de pedir  também ao Executivo  que  olhasse  a questão do
posto de saúde, e aos deputados,  que  olhassem  o Riozinho  com
mais emendas, porque o povo de lá precisa. Meu muito obrigado.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Agradecer, dizem que a gente
não deve  agradecer  quem  coloca  emenda  no nosso  município, eu
penso o contrário, acho que todos, porque  todos os deputados,
senadores, lembrar do nosso município a gente tem que dar
reconhecimento, porque quando não faz nada a gente mete a boca,
se reconhece,  se manda  uma  emenda,  a gente  tem, no mínimo,
agradecer em nome da população, que nós temos essa
oportunidade de estar mais perto, e agradecer aqui o Expedito Netto
e o ex-vereador ‘Fúria’ e hoje, atual deputado estadual também, que
através dele  chegou  essa emenda  aqui.  Só que  o que  me chama
atenção aqui, não é só isso, o que me chama atenção é vindo uma
redação de lá para cá, assinado pela senhora prefeita, quando coloca
um valor que foi disponível, ‘Ah, mas isso acontece  com todo
projeto’, mas escreve  essa frase,  ‘Não ficou  valor previsto  para  o
exercício 2019 para  esse ato’,  aqui  acaba  chegando  ao ponto  da
gente reconhecer  o discurso dos colegas, de que tá faltando
planejamento e que tá faltando saber o que que vai ser feito no dia
seguinte, no ano  seguinte,  no mês seguinte,  se for o caso,  não é
que não possa fazer abertura  de crédito, vamos fazer,  que  é só
remanejamento, a gente sabe que é só contrapartida, mas dizer que
não tinha o dinheiro,  saber  que  não tinha os cento  e cinquenta e
sete mil reais,  estaria  vindo  duzentos  e pouco  para  rodoviária, já
tinha que ter previsto que ia precisar, e colocar no orçamento para
isso, ‘Ah, vereador,  você tá fazendo  encrenca ’, não é não, isso é
planejamento, e digo mais, se não planejar direito, não adianta essa
correria com massa asfáltica não, porque não vai chegar até agosto,
não vai ter orçamento para isso, vai ter dinheiro,  não vai ter
orçamento, que  não teve  planejamento, aí depois  vão perguntar o
que que é dinheiro, que que é orçamento, vai ter cinco milhões se
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for aprovado aqui, não vai ter o orçamento, vereador Paulinho, para
poder usar os cinco milhões, por falta de planejamento. Então meu
voto é favorável, espero que essa obra saia do papel e seja
concluída, isso aqui  já é de 2016 para  2017, ainda  era o ‘Fúria’
vereador, ainda, né. Porque a reforma do Riozinho, como foi falado
aqui hoje, nos oitocentos  mil, que  essa Casa devolveu,  virou em
nada, ninguém sabe para onde foi, só sabemos que não foi feito a
reforma, lá até a caixa da descarga tá caindo por cima do povo na
hora que puxa a corda, meu voto é favorável sim. Muito obrigado.”
O vereador Valdomiro Corá diz: “Então, eu sempre falo o seguinte,
cada deputado federal  tem uma média de  emenda parlamentar de
quinze milhões, em dois mandatos,  o deputado  federal  colocou  aí
em torno de duzentos mil reais, é muito pouco para Cacoal, o tanto
de voto que ele já recebeu pela cidade de Cacoal.” O Projeto de Lei
N. 61/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado em e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Também o Projeto de Lei N. 62/19 – “Dispõe sobre  a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  Os
pareceres das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favoráveis, são colocados, respectivamente, em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 62/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência e dá
outras providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “É mil reais, mas eu pedi que a Mesa, aliás, a
presidência, pedisse  a cópia da conta  telefônica para  que  a gente
pudesse dar uma analisada, não é muito não, mas é mil reais para
se gastar com telefone, eu acho que hoje onde tudo é feito por e-
mail, por  WhatsApp, ainda penso  que tá se gastando muito com o
telefone, mas votarei  favorável. E só para  ressalva,  presidente,  só
para justiça, fazer  justiça, não é nessa matéria, mas na interior,  o
deputado Expedito Netto colocou mais um milhão também no
Materno, de  equipamento. Obrigado.” O Projeto  de  Lei N.  62/19 –
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“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transferência e dá outras providências”, é colocado em
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor  presidente
desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 20h:41min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva./////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


